

Заседание коллегии департамента физической культуры и спорта Новосибирской области

РЕШЕНИЕ

Правительство Новосибирской области
Большой зал

24 мая 2016 г.

Актуальные вопросы модернизации системы подготовки спортивного резерва

Заслушав и обсудив доклады руководителя департамента физической культуры и спорта Новосибирской области Ахапова С.А., заместителя министра образования, науки и инновационной политики Новосибирской области Федорчука С.В., старшего инструктора-методиста организационно-методического управления ФГБУ «Федеральный центр подготовки спортивного резерва» Сандаковой Е.И., члены коллегии отмечают, что основной целью отрасли физической культуры и спорта Новосибирской области является формирование здорового образа жизни населения, вовлечение максимально возможного числа детей и подростков в систематические занятия спортом, отбор наиболее одаренных, имеющих перспективу достижения спортивных результатов международного уровня.

Одним из основных документов, разработанных департаментом физической культуры и спорта Новосибирской области и утвержденных Правительством Новосибирской области от 23 января 2015 года № 24-п, является государственная программа Новосибирской области «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области на 2015 – 2021 годы».

В рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области на 2015 – 2021 годы» (далее – Государственная Программа) по итогам 2015 года были увеличены показатели эффективности и результативности, однако не по всем заданным направлениям Государственной Программы достигнуто соответствующее процентное значение индикаторов.

Возросшая профессионализация спорта высших достижений в мировом сообществе повлекла за собой значительные изменения в российском спорте. Сегодня основной целью подготовки спортивного резерва в современных социально-экономических условиях является вовлечение оптимального числа юношей и девушек в интенсивные регулярные занятия физической культурой и спортом, отбор и подготовка наиболее одаренных, имеющих перспективу достижения спортивных результатов международного уровня для пополнения спортивных сборных команд России, поэтому 2016 год посвящен подготовительным мероприятиям по модернизации системы

подготовки спортивного резерва. Для организации перехода из государственной программы «Развитие образования на 2013-2020 годы» в Государственную программу «Развитие физической культуры и спорта» проводятся рабочие встречи и межведомственные совещания со специалистами профильных министерств, совместно с представителями ФГБУ «Федеральный центр подготовки спортивного резерва» организовано методическое сопровождение модернизации системы подготовки спортивного резерва на территории Новосибирской области.

С целью модернизации системы спортивной подготовки – перевода действующих учреждений в организации нового типа и переход на нормативно-подушевое финансирование при оказании государственных услуг по спортивной подготовке в Новосибирской области проведена следующая работа:

– на уровне Правительства Новосибирской области формируется состав рабочей группы под руководством заместителя Губернатора Новосибирской области Титкова А.П., данная рабочая группа будет утверждена Распоряжением Губернатора Новосибирской области;

– разрабатывается проект «Дорожной карты» по преобразованию государственных (муниципальных) ДЮСШ и СДЮШОР в организации нового типа;

– в структуре ГАУ НСО «Региональный центр спортивной подготовки сборных команд и спортивного резерва» создаётся методический отдел, основной целью которого будет способствование переводу действующих учреждений в организации нового типа;

– утверждено Отраслевое соглашение по государственным автономным учреждениям, подведомственным департаменту физической культуры и спорта Новосибирской области, на 2015 – 2017 годы.

В результате модернизации должно образоваться разумное пропорциональное соотношение детско-юношеских спортивных школ, оставшихся в системе дополнительного образования, и спортивных школ (спортшколы и спортивные школы олимпийского резерва), осуществляющих деятельность в системе физической культуры и спорта.

Для развития массового и профессионального спорта необходимо планомерное укрепление и совершенствование материально-технической базы учреждений спорта. В муниципальных образованиях и городских округах Новосибирской области успешно реализуется закон «О физической культуре и спорте в Новосибирской области» и государственная программа Новосибирской области «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области на 2015 – 2021 годы», в рамках которых осуществляется строительство и реконструкция спортивных сооружений.

В соответствии с вышеизложенным члены коллегии департамента физической культуры и спорта Новосибирской области

РЕШИЛИ:

Муниципальным образованиям и городским округам Новосибирской области уделить особое внимание исполнению государственной программы Новосибирской области «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области на 2015 – 2021 годы».

При планировании значений индикаторов в муниципальных программах по заданным направлениям руководствоваться Приказом Минспорта России № 511 от 06.05.2015 г. «Об утверждении Порядка конкурсного отбора государственных программ субъектов Российской Федерации, соответствующих целям и задачам федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016 – 2020 годы».

Муниципальным образованиям и городским округам Новосибирской области определить те показатели эффективности и результативности, по которым необходимо увеличить процентное значение индикаторов по заданным направлениям Государственной Программы и разработать план по их достижению в соответствии со сроками реализации программ муниципальных образований и городских округов Новосибирской области в сфере физической культуры и спорта.

В рамках мероприятий по модернизации системы подготовки спортивного резерва и планомерном переводе детско-юношеских спортивных школ и спортивных детско-юношеских школ олимпийского резерва в спортшколы и спортивные школы олимпийского резерва руководителям учреждений провести анализ деятельности каждого своего учреждения, учитывая территориальную специфику муниципального образования или городского округа Новосибирской области, схемы финансирования и перспективы развития учреждения.

Во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 02.01.2016 № Пр-12 и в соответствии с приказом департамента физической культуры и спорта Новосибирской области «Об утверждении рекомендаций по проведению инвентаризации спортивных объектов и сооружений» главам муниципальных образований поставить на контроль организацию инвентаризации на закрепленной территории, начиная с 1 июня 2016 года.

Председатель коллегии,
руководитель департамента
физической культуры и спорта
Новосибирской области



С.А. Ахапов